Il problema di Febbraio (522) — La corsa delle patate

Patata omaggio n. 99 - Caso controverso - Analisi dettagliata di Carlo

= | egenda

va=1m/s

pa = Numero della patata raccoltada Alice

pca = Patate nel cesto di Alice

ppa = Lunghezza del percorso Partenza - pa- Partenza (m)

dca = Distanza cumulata da Alice (m)

ta=tempodi dice= % ()

vr =1.0204 m/s

pr = Numero della patata raccolta da Rudy

pcr = Patate nel cesto di Rudy

ppr = Lunghezza del percorso Partenza - pa - Partenza (m)
dcr = Distanza cumulatada Rudy (m)

tr =tempo di Rudy = % ©)
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m Percorsodi Alice
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= Percorso di Rudy

pcr

ppr

dcr

tr
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m | otta per la patata 98

Dopo aver raccolto la patata 96 Alice si trova alla partenza con la distanza cumulata di 47040 m. Deve percor-
rere ancora 970 m per arrivare alla patata 97 (gia raccolta da Rudy) e ulteriori 10 m per arrivare alla patata 98.
Quindi: 47040 + 970 +10 = 48020 m, che, percorsi allavelocita’ di 1 m/s, richiedono un tempo di 48020 s.

Dopo aver raccolto la patata 97 Rudy si trova alla partenza con la distanza cumulata di 48020 m. Deve
percorrere 980 m per arrivare alla patata 98 e, quindi:

48020 + 980 = 49000 m che, percorsi alavelocita di 1.0204 m/s, richiedono un tempo di 48020.4 s.

Daqui lavittoriadi Alice per 0.4 secondi.

m Distanze cumulate

Le distanze cumulate dei concorrenti possono essere ricavate direttamente in quanto, indicando con “ i” il
numero della patata e con “p” la patata per cui si cumulasi ha:
per Alice

dca= Sommatoria(20 x 21, peri chevadal ag)

=20 Int(2) (1 + Int(2))

per Rudy
der = Sommatoria (20 x 2(i + 1), per i chevadaOa?)

=20 (1+ Int(2))?

Esempio.
Distanze cumulate per Alice per le patate 2, 4, 6
40, 120, 240

Distanze cumulate per Rudy per le patate 1,3,5,7
20, 80, 180, 320

Carlo



